

MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VII., Rottenbiller-utca 46.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenes melléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESEITŐ
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

ÜZLETI HIREK.

Értéktőzsde.

—b— Budapesti, decz. 5. A het nagyobb része folytatását képezte a már hetek óta tartott üzletelenségnek s csak a hét végén változott meg az értékpiacon képe, midőn a hosszú idő óta korlátozott üzleti tevékenység némileg felpezsdült. Jobb idők előhírnöke-e a hét végén beállott kedvezőbb fordulat, vagy csak muló tünet, eldönteni egyelőre bajos volna.

A pénzügyi helyzete az ultimó óta mindenütt, még Berlinben is, hol legfeszültebb volt a helyzet, lényegesen javult, a magándiszkont mindenütt lefelé hajlik, sőt Párisban pénzbőségről beszélnek.

Ez tehát kétségkívül kedvező fordulat, de részben ellensúlyoztatik az aranybánya-értékek piacán uralgó helyzet által. Minden erőfeszítés megtörtént, hogy a bányarészvények piacán már-már derutta fajult állapotok javuljanak, eddig azonban csak a részvények árfolyamának rohamos esését lehetett némileg korlátozni, minél fogva a helyzet e téren nem jobb s a kitörendő válság — úgy látszik — csak el van napolva. Ez tartja rettegésben a külföldi értékpiaconkat s ez egyik fő oka annak, hogy a máskülönböző kedvező konstellációk nem érvényesíthetik kellően befolyásukat.

Ami közelebről minket illet, a bécsi tőzsde e heti története hátott leginkább oda, hogy a hosszú üzletelenséget némileg pezsgőbb élet váltotta fel. Az osztrák tőzsdéadó felmérése rémhírként hatott a bécsi tőzsdén s a szokottnál is nagyobb mérvű lehangoltságot idézett elő és csak midőn Bilinski pénzügyminiszter a tőzsde barátjának mutatta be magát s kijelentette, hogy az adóemeléssel nem szándékozik már most, a kedvezőtlen viszonyokat méginkább összebonyolítani, — derültek fel az arcok s e nyilatkozatot a tőzsde hausse-mozgalommal üdvözölte. A bécsi tőzsdén ennek folytán kifejlődött vételkedv hatott át a budapesti tőzsdére is s a hét 2—3 utolsó napján felélénkítette a nemzetközi értékek forgalmát.

Járulékokban igen kevés üzlet jött létre; az árfolyamok nem változtak. — Bank-papírok tekintetében a hét elején uralkodott pesszimiztikus hangulatot élénk érdeklődés váltotta fel; a hitelrészvények a hét első felében folyvást estek, majd a fedezeti vásárlások következtében behoztak veszteségüket, sőt magyar hitel javult is. Helyi bankok papírjaiban csekély volt a forgalom, árfolyamaik nem változtak. — Takarékpénztárak iránt kissé nagyobb érdeklődés mutatkozott; pesti hazai javul. — Biztosító intézetek közül csak az első

magyar iránt mutatkozott nagyobb fokú érdeklődés; kisebb mérvben «Lloyd» viszontbiztosító javult. — Malom-papírok iránt a már lehanyagolt érdeklődés a hét végén ismét felélénkült, nagyobb vételek történtek «Erzsébet» és «Viktoria» részvényeiben. — Bánya- és téglarészvények közül északmagyarországi állott előtérben, rimamurányi iránt is élénk érdeklődés mutatkozott. — Egyéb iparvállalatok még mindig háttérben állanak; «Franklin» a kedvezőtlen mérleg-hírek folytán 13 frrtal esett. — Közlekedési értékek közül az osztrák-magyar államvasut élte át e héten mozgalmas napokat, a bécsi baisse-konzorcium és Berlin nyomása következtében e papírok a hét elején egész 344-ig estek, a hét végén azonban gyors hausse-irányt kapta fel az értékeket, mely az árfolyamon 10 frrtot javított. A helyi közlekedési értékek iránt is élénk vételkedv fejlődött ki. — Valuták változatlanok.

Gabnaneműek.

R. J. & tsa. Budapest, decz. 5. A hét kezdetével nedves, borus időjárás uralkodott, mely később száraz és hidegre fordult. A hőmérséklet tetemesen a fagypontra alá süllyedt és így erős fagyok is gyakoriak voltak. Az őszi vetések legnagyobb részt véde vannak és panaszra alig szolgáltatnak okot. A vizállás nagyon alacsony és minthogy összes folyóinkon jégzajlás van, a hajók mindenütt téli kikötőkbe állítottak. Külföldön az időjárás szintén száraz volt és csak a hét végén fordult Nyugat-Európában enyhébb és esősre, míg a keleten tartósan szokatlanul hideg van.

A külföldi piacok üzletforgalma szűkebb keretben mozog. A forgalom is nehezkés az árak azonban alig szenvedtek változást. Amerikában a látható készletek szaporodása, gyengébb kereslet és a baissierek eladása folytán, ellanyhult a hangulat, míg később Ausztrália eszközöltetven nagyobb vásárlásokat, az irányzat ismét megszilárdult. A hét végén újból csendesebb az irányzat és az árak előző héthez képest 2 1/2 centtel olcsóbbak. Angliában a fogyasztás tartózkodó volt, a forgalom azonban ugyancsak mérsékelt lévén, árcsökkenés nem következett be. A francia piacok kezdetben szilárdak voltak, később azonban csendesebben alakultak és ugyanezen irányzat mellett fejlődött Németországban is a forgalom, ámbar az árak a múlt héthez képest valamivel magasabban jegyeznek. Németalföld, Belgium és a Svájc gyenge üzletkör mellett ártartóak.

A budapesti piacon a hangulat csendes, a kereslet minimális maradt és csak a legutóbbi napokban tanúsítottak kenyérmagvak iránt valamivel jobb érdeklődést. Buza így alig változott, míg takarmánycikkék, zab kivételével, kisebb-nagyobb arvesztést tüntettek fel.

Buzában a hét kezdetén igen lassu tempóban indult az üzlet. A kereslet egyes napokon ugy

szólván teljesen szünetelt, mivel malmaink a vásárlásról tudni sem akartak és ily abnormális helyzetet, aminőt a fogyasztás rendkívüli tartózkodása e héten előteremtett, már rég nem tapasztaltunk. Mas éveken a téli időszak beállta, ha előzőleg a tendencia még oly lanyha volt is, rendszeren ellenkező irányba terelte a piacot. Ezen feltűnő rezerváltságot arra magyarázzak, hogy malmaink az utóbbi hónapokban oly nagy kvantumot vettek előre, hogy szűségletük jó időre fedezve van és még mindig sok előre vásárolt buza kell átvenniök, melynek teljesítése idejüket is egészen igénybe veszi. Súlyosbbitja a helyzetet az is, hogy malmaink nem rendelkeznek elegendő raktárak felett, mi szintén visszatartja őket a piactól. Különben a lisztüzlet hanyatlása is nagyban hozzájárult az üzlet lanyha hangulatához. A tulajdonosok, látván, hogy mennyire lehanyagolt a vásárlás, csak kis mennyiséget hoztak a piacra, már azon okból is, hogy a gyenge kínálattal lehetőleg elkerüljék a fenyegető arviszafejlődést. De ezt nem sikerült meg-hiusítani, mert a hét közepén Amerikában is hanyatlottak az árak és nálunk a lanyhaság ezáltal még újabb tápot nyert, sőt, midőn a kínálat is sürgössé kezdett válni, a baisse még vehemensebben tört ki és az árak lényegesen csökkentek. A szerb buza-hozamok is nyomást gyakoroltak a piacra, miután malmaink azt olcsósága miatt szívesebben vették, mint a hazai árut. A tél beállta azonban ennek beözönlését is meg fogja gátolni, így hihetőleg az érdeklődés a hazai fajok iránt ismét visszatér. A hét végén javult a helyzet és a vevők barátságosabban viseltettek a kínálattal szemben. Az árak is javultak némileg, a heti csökkenésből azonban egyenlegként még mindig némi arvesztés maradt fenn. A kiviteli üzlet e héten pangott. A vidéki malmok inkább érdeklődtek a készáru iránt és árajánlataik állomásokon jóval magasabbak a budapesti paritásnál. Egy nagy bansági malom vett is néhány nagyobb tétel buza Nagy-Kikinda állomáson 7.80 frrton három hónapra. A hetet ártartó irányzattal töltjük be és a csökkenés 5 krra tehető. A fővárosba hozott, a székérszállmányokat bele nem értve, mintegy 222,947 mm. buza, melyből mintegy 23,378 mm. szállítottott tovább. A forgalom mintegy 100,000 mmra rugott.

Rozs prima minőségben gyengén volt kínálva, míg alsóbbrendű áruban bővebbek voltak a hozatalok. A fogyasztás leginkább csak finomabb rozs iránt érdeklődött, míg a közép és gyengébb minőségű elhanyagoltak és csak nehezen lehetett eladni. Az árak a hét közepéig változatlanok maradtak, de ekkor az összes cikkek általános baissejéből ez is kivette részét és a múlt héthez képest mintegy 5—7 1/2 krral csökkent. A forgalom helyben igen gyenge, míg állomáson élénkebb üzlet fejlődött ki. Budapestén atvéve 6.60—6.70 írtig fizették minőség szerint. Állomásokon elkelt: Ér-Mihályfalvan 6.06, Fogarason 5.17 1/2, Halason 6.26, Berettyó-Ujfalu (két szerez) 6.15, Nagyszébenben 5.87 1/2, Kecelen 6.25, Nagy-Kátán 6.50, Rákospalotán 6.60 frrton.

Árpa iránt e héten már nem érdeklődtek annyira, mint az előző hetekben, miután a kereslet csupán prima árura szorítkozik, míg a sötétebb színűt és középfajokat alig méltatják figyelemre és így a forgalom e cikkekben alig számottevő. Állomásokon atvéve sem rendszeres az üzlet és

csak elvéve történt egy nagyobb tétel eladás. Takarmányárpat 4.10—4.35 frt-ig, égetni való árpat 5.10—5.90 frt-ig fizették itt átvéve Tiszavidéki helybeni közraktarban 5.80 frton kelt el export célra, míg finom serfőzőárpat 7.30 frtot fizettek. *Allomásokon* elkelt Halason 7.30 és Pilisen 6.85 frton. *Zabban* csökkentek a hozatalok A felhozott áru tulnyomó része középminőségűből állott, míg elsődrendű kifogástalan csak elvéve találkozott. Az üzlet e czikkben élénk volt és a hideg idő miatt az árak tartottak maradtak, sőt egyes esetekben magasabban is fizettek. Az ár Budapesten 6.70—6.20 frt. *Allomás* az üzlet jelentéktelen, elkelt Tisza-Szöllösön 5.35 frton.

Tengeriben megcsappant a kereslet, és a vevők feltűnő tartózkodása folytán a heti forgalom igen gyenge volt. Ó-áruban kevés volt a kínálat, míg ellenben új-tengeriben annál bővebben alakult. Ó-tengeri is csenedesebb irányt követ és az árak helyben 4—4.10 frt között ingadoztak. Néhány tételt vettek Ausztriába való továbbításra 4.07¹/₂—4.10 frton. Új tengeri a szokványtengeritől is befolyásolva igen ellanyhult, miután újabban kitört sertésvész folytán erősebb lett a kínálat, gyengült. *Allomásokon* elkelt: Újvidéken 3.— és 2.95 frton, Nagykikindán 2.90, Győrött 3.67¹/₂, Beeskereken 2.85, bánsági állomásokon 2.75—2.80 frton.

Olajmagvak. *Káposztarepcze* forgalom nélkül maradt és az irányzat inkább a lanyulás felé hajlott; minőség szerint 11.50—12.50 frton fizették. *Leumag* változatlan és az árak 8.25—9.25 forinton jegyeztetnek. *Gomborka* 7.75 frton kelt el helyben. *Vadrepce* 4.75—5.— frt.

Hivatali időzlet. A lefolyt hét két részre osztható és az üzlet jobbadán az időjárás és a külföldi befolyások hatása alatt állott, emellett azonban nagy szerepet játszott a helybeli malmoknak a készáruval szemben tanusított feltűnő tartózkodása is, ami a hét tulnyomó részében a spekuláció minden vásárlókedvét elvette, olyannyira, hogy a megrögzött hausszisták is kontremínöröknek állottak be. A kontremínnek azonban az idén nincs jogosultsága és azok mindannyiszor rajta veszttek, akik ebben nem bíztak, így most is a csütörtöki nap után, mely a leglanyhább árral kezdte, tekintélyes hausse fejlődött, mert nincs semmi ok arra nézve, hogy a baisse tartós legyen. A tél folyamán különben tápot nyújt a szilárdságnak a hideg időjárás is, mely ha a vetések nincsenek kellően megvédve, még az eddiginel nagyobb áremelkedést idézhet elő és a szilárd irányzat újra teljes mértékben érvényesülhet. A forgalom, mely a hét elején igen csendes volt, utóbb szintén megjavult és az árak a múlt heti jegyzéshez képest, a beállott veszteség helyreállításán felül, lényeges javulást tüntetnek fel.

Hivatalos zárlati árak:

<i>Szokványbuza</i> tavaszra	8.17—8.18 frt.
<i>Szokványrozs</i> tavaszra	6.82—6.84 »
<i>Tengeri máj-jun.</i>	4.—4.01 »
<i>Szokványzab</i> tavaszra	5.96—5.98 »
<i>Káposztarepcze</i> aug.-szept.-re	113.0—114.0 »

b. **Bécs**, decz. 5. A hangulat a rossz külföld és alacsony Budapest folytán lanyha volt, a malmok teljesen tartózkodtak a vételektől. Csupán az utolsó napokban javult a helyzet kis forgalom mellett; az árak így is a múlt hetiek alatt zárulnak.

Zárlati jegyzések: *Buza* tavaszra 8.53—8.55, *rozs* tavaszra 7.19—7.21, *zab* tavaszra 6.40—6.42, *repce* jan.-febr. 13.05—13.10, *új repce* 11.80—11.90, *tengeri máj-juni* 4.35—4.37 frt.

M. Berlin, decz. 5. *Buza* decz. 178.75, *rozs* decz. 130.75, *zab* decz. 129.75, *árpa* 116—135 márka.

H. Páris, decz. 5. *Buza* decz. 22.—, jan —.—, négy első hó 22.50, négy hó márcz.-tól 22.75 frank.

c. **Rohrschach**, decz. 5. *Buza, magyar* 22.50—23.—, orosz 23.—, román 22—22.50 frank.

s. **Prága**, decz. 5. *Buza* 8.65—8.85, *rozs* 7.70—7.90, *árpa* 7.50—8.75, *zab* 6.10—6.50 frt.

— **Boroszló**, decz. 4. *Buza*, 17.30, *rozs* 12.60, *zab* 13.—, *repce* 23.90, *tengeri* 12.— márka.

— **Hamburg**, decz. 5. *Buza*, holsteini új 173—175, *rozs*, meklenburgi új 134—136, orosz 96—99 márka.

— **Amsterdám**, decz. 3. *Buza* szilárd, márcz. 199.—, *rozs* szilárd, márcz. 114.—, május 116.—, holl. frt.

W. B. C. Mannheim, decz. 2. Habár naponként magasabb amerikai buzaárfolyamok érkeztek, nem élénkülettel fel az üzlet, mivel a fogyasztók nagyon tartózkodóak voltak. Az irányzat lanyha volt és minden czikkben valamivel csökkent az ár. Jegyeztetett minőség szerint per *Rotterdam*: *Buza*, eszakerosz 137—146, délorosz 136—153, román 137—152, argentinai, új 150.— márka. *Rozs*, orosz és román 98—101 márka. *Zab*, orosz 95—112 márka.

¶ **Buzaszükséglet 1896 97-ben.** A kiviteli többletről és a beviteli szükségletéről a «Corn Trade List» a következő összeállítást közli: Az Európába exportáló államok 1896. augusztus 1-től 1897. július 31-ig becslés szerint a következő kivitelre szolgáló többlettel bírnak quarterekben:

Egyesült-Államok és Kanada	13.500,000
Oroszország	15.000,000
Romania, Bulgária, Törökorsz. stb.	8.000,000
Chili és Uruguai	500,000
Argentina	2.500,000
Különböző országok	1.750,000
Összesen	41.250,000

Az európai beviteli országok szükséglete ugyanezen időre a következő:

Angolország	23.000,000
Franciaország	1.500,000
Németország, Belgium, Holland	12.500,000
Olaszország	2.250,000
Spanyolország és Portugál	1.750,000
Schweicz, Görögorsz., Skandinavia	3.250,000
Különböző országok	750,000
Összesen	45.000,000

Ebben az összeállításban Észak-Amerika 13¹/₂ millió quarterrel van felvéve, míg 450 millió bushel termés mellett csupán 7 millió qu. maradna a kivitel céljaira. Feltételezik, hogy a raktárak 5¹/₂ millió quartert adhatnak. Oroszország 15 millió quarterrel van feltüntetve, az idei termése pedig határozottan kisebb, mint a múlt évi. Európa szükségletéből, 45 millió q.-ból július 1-től november 24-ig 16¹/₂ milliót hajóztak el, úgy, hogy még 28¹/₂ milliót maradt. Ebből Oroszországra 10 millió, az aldunai országokra 4 millió, Délamerikára 2¹/₂ millió, különböző országokra 1 milliót számítanak, úgy, hogy Északamerika még 11 milliót szállíthatna. Azt hiszik azonban, hogy utóbbi ország csupán 9 millió quartert szállíthat.

+ **Vetéseink alásáról** hivatalosan a következőket jelentik:

Most, amidőn a rossz időjárás az ekét kiszorította a földből, mindjobban kitűnik, hogy a gazdák az őszi gazdasági munkálatokkal nem mindenütt készültek el. Részben a tulságos sok

eső és a talaj nedvessége vonta el a gazdákat a rendes napi munkálatoktól, részben azonban a répa és tengeri késői érése; kivált az alföldi vármegyékben, ahol a buzatermelés a főczikk, mutatkozik ezen a téren visszaesés. Kereskedelmi körökben is tudják már, hogy sok helyen elmaradt az őszi gabonavetés épügy, mint a külföld számos részében, ahol hasonló körülmények között folyt le az őszi munka, azzal a különbséggel, hogy a tengeri helyett inkább a répafélék késői érése és kiszédeése akadályozta az őszi gabona elvetését. A korán (november havában) beállott hideg, fagyos időjárás tehát nem a legjobb viszonyokat hozta létre. Hallomás szerint egyes vidékeken, nevezetesen Torontal, Temes és Krasso-Szörényben, 10—30%-kal kevesebb őszi buza van most elvetve, mint a múlt évben; de az ország más vidékein is, habár nem éppen ez arányban, de 5—15%-kal kisebb a gabonával bevetett terület. Szerencsére azonban az őszi vetések meglehetősen jó körülmények között jutottak hó alá, így tehát azok a buzák, amelyek kikelték és jól megbokrosodtak — kielégítő termést is nyújtanak. A repcefelétről több felől igen jó véleményeket lehet hallani, tavaly ép ennek az ellenkezője volt s a terméshozam nem is volt megfelelő ebben az esztendőben. Az alföldi részeken, ahol tudatában vannak a gazdák annak, hogy a bevetett buzaterület most kisebb, a gabona elárúsításával nem sietnek és ez a körülmény idezi elő, hogy ezeken a vidékeken a gabona ára szép lassan emelkedik.

¶ **Szerbiában**, mint *belgrádi* levelezőnk jelenti, a tartós esőzések folytán a mezei munkával jórészt hátra vannak. A Moawa környéke nem szenvedett az áradások következtében. Az ez évi kukoriczatermés minőségileg és mennyiségileg is igen jónak mondható.

C. T. B. **Argentina** terméskilátásai, kábelsürgöny szerint, mennyiségileg és minőségileg egyaránt jobbak, mint a múlt esztendőben.

+ **India** terméséről, az alkirály távirati jelentéséből arról értesülünk, hogy ott múlt hónap 24-ike óta eső nem esett. A korábbi esőzések az őszi aratásra nézve elkéstek, de még elégségesek voltak arra, hogy a kicsirázást előmozdítsák. Ahol az esőmennyiség egy hüvelyken felül volt, ott lehet szántani. Az árak visszamenőben vannak. Dekanban 20—25%-os árcsökkenés állott be.

W. B. C. Spanyolország terméséről jelentik: Okt. második fele egész Spanyolországban nagy esőzéseket hozott, amelyek a mezőgazdaságot nagyban elősegítették. A csirázásra jó hatással voltak és a még meg nem munkált szántóföldet a vetésre előkészítették.

Liszt.

G—tz. **Budapest**, decz. 5. A lisztüzlet e hét elején határozottan lanyha volt, a vételkedv igen csökkent, míg ellenben a második kéz előjegyzett árujának nagy részétől meg akart szabadulni. A hét végén az irányzat, az erős fagy következtében és ebből kifolyólag a vizimalmok üzemenek beszüntetésére való kilátás folytán, javult és a fogyasztók ismét jobb vételkedvet mutattak. A malmok nagyobbbrészt változatlanul jegyeznek.

Átlag-árak 100 kgkint:

0	1	2	3	4	5	6	7	8
13.70	13.20	12.60	12.10	11.70	11.40	10.90	9.—	6.—

H. Páris, decz. 5. *Liszt*, 12 márkás, decz. 47.50, jan. 48.—, négy első hó 48.25, négy hó márcz.-tól 48.50 frank.

Sch. L. **Bécs**, decz. 5. A belföld forgalomban a kelendőség gyenge. A fogyasztás csupán a legszükségesebbre szorítkozik és a korábbi köte-

szek átvétele sem történik úgy, mint eddig. A kötések változatlanok.

Buzaliszt:				
0	1	2	3	4
14.50	15.—	13.80	14.30	13.40
13.80	13.—	13.40	13.80	13.—
13.40	12.—	13.80	13.—	12.40
12.40	11.90	12.40	11.40	12.—
11.40	12.—	9.40	10.—	7.50
7.50	8.80			

Dara:
A 15.—15.50 B 14.50—15.— C 14.—14.50

Rozsliszt:				
0 extra	1 fehér	3 fekete		
12.50	13.—	11.—	11.50	9.—
9.—	9.50			

Buzakorpa:
3.75—3.85 G. 3.75—3.90 rozskorpa 4.25—4.35

Gyöngy dara:				
5/0	1/0	0	1	2
18.—	18.—	17.50	17.—	16.—

d. London, decz. 2. A liszt szilárd irányzatot követett, de kevésbé változott. Jegyeztek pr 280 font: Itteni patens 30/6, házi liszt 27/6, vidéki malmok patensei 29/6—30/, fehér liszt 26/6—27/. Minneapolis Ia nyári buza patens 29/6—30/, IIa patens 27/6, Ia Bakers 25/6—26/6, Milwaukee pat. 28/, francia Corbeil A. A. 26/ cif. Magyar pat. 32/—33/.

□ **Liszt kivitelünk Kelet-Indiába.** Az utolsó hetekben Hamburgból, Londonból és Bécsből élénken érdeklődtek magyar liszt iránt. Az utolsó nagy esőzés az azelőtti rossz termés kilátásokat lényegesen javította ugyan, de azért bizonyos, hogy Kelet-India, amely már évek óta nem importált tőlünk lisztet, az idén vevőink közé szegődik. Az üzlet fejlődését az a körülmény nehezíti leginkább, hogy Kelet-India főképp kenyérlisztekre reflektál, míg mi csakis fehér lisztetekben rendelkezünk feleslegekkel. Ennek dacára több nagyobb üzlet van kilátásban — mint nekünk Triesztből jelentik — az utolsó Lloyd-gőzzel mentek is már próbaküldemények **Bombayba** és más keletindiai kikötőkbe. A **Szunda-szigetekre** (Jávába, Szumatrába stb.) az idén szintén a rendesnél nagyobb lesz a kivitelünk, pedig minden évben exportálunk oda 10,000 métermázsát. Sajnos, hogy ez a forgalom, a Lloyd refakciái és sürűbb járatai folytán, Trieszten és nem Fiumén át irányul. Jó volna, ha kereskedelmi kormányunk e relációra és Kelet-Indiára nézve **vasúti refakciákat** léptetne életbe Fiume javára, mert csakis így lehetne ellensúlyozni Trieszt versenyt.

Korpa.

G—tz. Budapest, decz. 5. A malmok teljes örlőképességgel dolgoznak s miután a gőzhajózás beszüntetésével az elszállított korpamennyiség csekélyebb, a készletek nagyobbak és a malmok árengedményekre hajlandóbbak. A külföld is, miután a drágább vasúti szállításra van utalva, vételektől tartózkodik, miért különösen gorbakorpa nagyobb kinalatnak van kitéve. Rozskorpában az üzlet csekély, az árak gyengén tartottak.

	F	G	Rk
azonnali szállításra	3.20	3.35	4.—
határidőre	3.45	3.50	4.25

Szesz és szeszese italok.

G. G. Budapest, decz. 5. Szesz. Változatlan élénk forgalom és vételkedv mellett az üzletmenet e héten is élénk volt és a szeszárak változatlanul a mult heti jegyzés szerint záródnak. — **Mezőgazdasági szeszgyárak** kontingens nyersszeszt a héten ismét jobb árak mellett adhattak el azonnali szállításra; későbbi szállításra több tétel 13³/₄—14¹/₄ frton kelt el. — **Galicziából** gyer kereslet folytán kontingens nyersszesz decemberben szállítva 13³/₄ frton lett kinalva, de üzlet a magas ár folytán nem létesült. — **Morvaországból** exkontingens finomított szesz 10.75—11.— frton lett kinalva azonnali szállításra tartályokban. — **Kivitel** e héten néhány tétel finomított szeszt vásárolt, mely Dél-Törökország és Üsküb felé lett szállítva. — **Vidéki szeszgyárak** közül: Arad, Marosvásárhely, Lugos, Losoncz változatlanul a többiek 1/8 frthel dragábban jegyeznek.

Mai zárlatárak Budapesten:

	Nagyban.	Kicsinyben.
Finomított szesz	52.50 frt.	53— frt
Élesztő-szesz	52 ³ / ₈ »	53— »
Nyersszesz adózott	51.75 »	52 ¹ / ₈ »
Nyersszesz-adózatlan	12.50 »	12.75 »
Denaturált szesz	17.75 »	18.25 »
Kontingens nyersszesz	14.50 »	15.— »

Árak 1000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett forintokban.

b. Bécs, decz. 5. Kontingens nyersszesz azonnali szállításra 15.40—15.60 frt. Szilárd.

s. Prága, decz. 5. Adózott burgonyaszesz 51.80—51.10, nyersszesz 14.75 frt.

— **Vidéki piacok** mai zárlat-árai:

Arad: Finomított szesz 52.25—52.50 frt.
Losoncz: Élesztőszesz 52.50 frt.
Baja: Finomított szesz 52.50 frt.
Temesvár: Finomított szesz 52.— frt.
Kenyérmező: Finomított szesz 52.——52.25, denaturált szesz 17.50—18.— frt.
Nagyvárad: Finomított szesz 52.75 frt.
Győr: Finomított szesz 52.—52.25 frt.

G—r. Budapest, decz. 5. **Pálinka.** A pálinka-üzletben e héten valamivel csendesebb üzletmenet uralkodott és csak jobb minőségű pálinkafélék voltak jobban keresve. **Elkelt:** Trieszti törköly (R. St.) áru 48—50 frton, **dalmát** törköly (F. M.) áru 50 frton, **istriai** áru (Fr. W.) áru 55 frton, **magyar** áru ó (kenyérmézói uradalom) 50 frton, II. rendű (W. W.) 45 frton, **törkölyraki** 88 frton. **Szilvániumban** az üzletmenet kielégítő volt e héten és jobb minőségű 54 frton kelt el, ellenben lugosi áru nagyon rossz minőség folytán üzlettelen, éppugy egyéb **temesi** vidéki árak; **Arad és Szerém** vidéki áru 58 frton kelt el, **boszniai** áru gyér, **szerbiai** áru 54 frton. **Szilvániumraki** 88—90 kr. pr. 10,000 literfokonként. **Sepriupálinka** 78 frton kelt el, **borovicska** új áru kitünő minőségű 52—55 frt.

G—r. Budapest, decz. 5. **Likörök és rum.** Változatlanul élénk forgalom mellett jobb fajta likörök osztrák és Balkán államok felé lettek exportálva. **Rum** **belföldi** a hideg idő beállta folytán jobb keresletnek örvend és 50 fokos áru 38—39 frton, 60 fokos áru 42—44 frton kelt el.

—r. Budapest, decz. 5. **Denaturált (égő) szesz** A szükséglet meglehetősen nagy és jó vételkedv, valamint fedezeti vásárlások folytán az árak változatlanul szilárdan jegyeznek. **Elkelt:** **Buda-**

pesti gyári áru 18.50 frton, **vidéki áru** (Győr, Kenyérmézó, Arad) 17.75 frton, ellenben **bécsi** (Springer) féle áru 18.25 frton bérmentve budapesti állomásokhoz szállítva 10,000 literfokonként netto kassza.

Cukor.

—n. Budapest, decz. 5. A **nyerscukor-piacok** e héten stagnáltak; az árakban alig állott be változás s a forgalom szűk keretekben mozgott. A kivitel, az árak paritáson felül állván, szünetel. **Finomítvány** gyenge. Az árak nem engedtek, azonban vételek csupán prompt szállításra történnek; nagyobb kötések nem eszközöltetnek.

Kartellált gyári árak ab Budapest, vasut:

Finomítvány, prima... 34.50 frt.
" sda... 35.75 »

Tíz vagon átvételénél 1/4 frttal olcsóbb.

Nem kartellált gyári árak:

Finomítvány, prima... 34.50 frt.

" #... 35.50 »

Pilé... 32.75 »

Kristálycukor... 31.50 »

Nyerscukor... 27.50 »

Candis fehér... 40.25 »

" sarga... 31.— »

Szőlőcukor fehér 23.50—24.75 »

Szirup világos... 23.— »

" sárgás világos... 22.— »

s. Prága, decz. 5. **Nyerscukor** prompt 12.—,

máj. 12.75 frt ab Aussig.

w. Hamburg, decz. 5. **Nyerscukor** decz. 9.10, jan.-márcz. 9.35, máj. 9.65, jun. 9.75, aug. 9.95 márka.

K. Magdeburg, decz. 5. **Nyerscukor** decz. 9.12 jan.-márcz. 9.35, máj. 9.62 márka.

P. Trieszt, decz. 5. **Centrifugálpilé** lanya; prompt 13.——13.10, decz.-márcz. 13.——13.10 frt.

+ **Egyiptomba és Szíriába** e héten — egy **fiumei** táviratunk szerint — nagyobb cukorszállítvány ment a magyar kikötőből. Eddig csak Trieszten keresztül volt kivitelünk e két országba.

† **Észak-Amerikába** a jövő héten egy hajórakomány magyar cukor megy.

Kávé.

Br. Budapest, decz. 5. Az irányzat lanya. **Brazíliai** olcsóbb és azt hiszik, hogy ez a faj még csökkenni fog árban, mivel a termés sokkal kielégítőbb mint eddig hitték Trieszt felé nagy mennyiséget hajóztak be Londonban, mely 48/3—50/6 sh.-en kinaltatik. **Portorico** igen keresett. A Triesztben levő kis mennyiségek igen jó árákon adatnak el. Jegyzünk ab Trieszt raktár:

Superior 72—78, regular 68—72, Preanger 135—165, Ceylon 135—165, Santos good average 68—76, good 64—68, prim 64—72, Lahat 105—114, Palambang 101—106, Ceylon 135—156, Viktoria 68—74, Salvador 106—118, Guatemala 114—126, Domingo 81—104, Rio 64—72, Rio laue 84—102, Portorico-Jauko 124, W. J. B. 124—146, Portorico Hacienda 122.

Zsiradék és hentesáru.

H. A. Budapest, decz. 5. Zsiradékban üzlet telenség uralkodott.

Mai tőzsdei jegyzés:

Disznózsir, budapesti 56.——56.50 frt.

Szalonna, budapesti 4 drbos 52.——52.50, budapesti 3 drbos 58.——58.50, tüstölt 57.50—58.50 frt.

G. Bécs, nov. 30. **Nyersfaggyu.** A margarín tartós arcsökkenése folytán a nyersfaggyu ismét olcsóbb; legjobb minőségért 19.— frtot fizetnek.

Oleomargarin. A várakozás, hogy a küszöbön álló karácsonyi üzlet árvajulást hoz, nem teljesedett be. Rotterdamban az árak gyenge forgalom mellett ismét csökkentek. Finom amerikai márká 41.—, 36.—, finomított közepes faj 33—30, közép faj 28.—, 27.— holl. frt. ab Rotterdam. Az itteni piacon a forgalom szűk határok között maradt, mert a vajgyárosok hosszabb időre bőven el vannak látva és az olcsó rotterdami árak a külföldön nem vonzanak. Primiss 36.—, 32.—, Ia 31.—, 29.— frt, ab Bécs.

Premier jus nem örvend kelendőségnek, mert a margarin árak olcsóbbak, decz.-januári szállításra 28.—29.— frttal helyezhető el.

Élfaggyu iránt csekély az érdeklődés, 28.— forinttal kínáltott.

Olvasztott faggyuért 25.75 frtot kértek, de a vevők tartózkodó álláspontot foglalnak el.

Préselt faggyuért 30.50 frtot kértek, de a vevők ezen árt nem hajlandók érte megadni.

E. Zs. Bécs, decz. 4. **Vaj** forgalma élénkebb volt és az árak emelkedtek. A külföld ismét vásárolt és a fogyasztás is javult. Vaj édes tejfelből 120—125, osztr. állomás vaj Ia 95.—, Wels jegyez 100.— frt mind ab Bécs pr 100 kgr. netto nagyban.

A prágai sonkák iránt Berlinben nagy kereslet mutatkozik az utolsó időben. Egy *kassai* gyáros export-törékveisei szintén szép eredménnyel jartak.

Tojás.

G. A. Budapest, decz. 5. Árak változatlanok. Kosáráru 34—35 drb frtjával. Ládatojás friss első minőség 40—41 frt, másodrendű 36—37 frt 1440 drbontként. Mesztojas nagy mennyiségben érkezett és csak nyomott árak mellett volt elhelyezhető. Első minőség 31—31.50, másodrendű 30.— frt 1440 drbontként.

E. Zs. Bécs, decz. 5. A külföldi jelentések e héten nem voltak kedvezők. Angolországban és Németországban lanyhább volt a hangulat, az árak azonban tartottak magukat. A szállítások csekélyek voltak, azonban, mikor az erősebb hideg beállott, a vételkedv is növekedett. Az árak emelkedő irányt követtek. Tavaszai áru 31 drb 1 frt Ládatojás I-a 41—43, erdélyi eredeti 39.—40.50, válogatott 42.—42.50, bolgár 37.—39.— frt, meszes 39.—40.— 1 frt.

O. A. Berlin, decz. 3. Csekély szállítások következtek, és a hideg időjárás folytán a tözsde hangulata szilárdabb volt és az árak 5 fillérrel emelkedtek. Extra nagy tojások 3.80, rendes 3.35—3.65, meszes tojás 2.85—3 M.

P. E. London, decz. 2. A piac csendes volt, az eladás gyenge, csupán Ia és eredeti kelték jobban. jegyeznek: Ia magyar tojás 7/6—8, Ia 6—6/3. Nem válogatott 6/6—6/9, Ia galicziai 7.—, Ia 5/9—6, eredeti 6/1/2—6/3, Ia orosz 6/9—7/3, Ia 5/9—6, magyar meszes 6.—, galicziai 5/3—5/9. Árak netto jutalék nélkül.

Szilva és szilvaiz.

M. A. Budapest, decz. 5. A novemberi kötelezettségek teljesítésére nagyobb mennyiségek kerestettek, részint a spekuláció részéről, részint pedig a fogyasztók részéről. A készletek gyors elhelyezésre találtak 1/4 frttal magasabb árakon, mint a lefolyt héten.

Szilvaiz is szilárd irányzat mellett kiviteli célokra erősen kerestetett. A készletek erősen megfogytak.

Mai tözsdei jegyzés:

Szilva, készaru: *boszniai* 120 drbos 15.75—16.—, 100 drbos 17.75—18.—, 85 darabos 19.50—19.55, *szérbiai* usancee 15.75—16.—, 100 drbos 17.75—8.—, 85 drbos 19.50—19.75 frt. Hataridő nem jegyeztetik.

Szilvaiz, készaru: szlavoniai 18.75—19.—, szerbiai 17.—17.25 frt. Hataridei áru nem jegyeztetik.

Déli gyümölcs.

B. N. Budapest, decz. 5. **Mandula** igen szilárd. Az árak napról-napra emelkednek, úgy, hogy nemsokára igen magas árakat fogunk fizetni és mindenki részére ajánlatos, hogy szükségletét most fedezze.

Palma girgenti 54.50, **Bari** 55.—, **Mollfetta** 66.—, **Catania** 58.—, **Avola cour.** 68.—, válogatott 84.—, **Mascali** 63.— frt.

Szultain szilárd; ára 200%-kal emelkedett. A nagy kereslet megszüntével ismét csökkenni fog az ár.

Vurta extra 24.—, extrissima 29.—, **Caroubourno** 38.—, **Kiup** 34.— frt cif. Trieszt.

Mogyoró ára valamivel csökkent.

Levantei 21.50, **Trinces mandula** 80.—, **Levantei** válogatott 46.—, **szicíliai** Ia 27.—, **nápolyi** Ia 28.—, **hámozott** 74.—, **isztriai** 33.— frt.

Füge árban alig változott s jegyzünk ab Trieszt: **Smirnai** 16.—, **Bodrum** 11.50, **Calamata** koszorúfüge 12.50, **Pugliai** 13.75, **Pugliai kosárfüge** 12.—, **Texas** 10.75 frt.

Narancs és citrom. Narancsból nagyobb szállítmányok érkeztek. A gyümölcs édes, de nem tartós. Citromok többnyire kis gyümölcsök, azért 300-ért lényegesen magasabb árakat adnak, mint 360-ért, ami különben jövő hónapban megváltozik. Jegyzünk ab Trieszt:

Messinai narancs 300 as Ia 3.75, Ia 3.50, **Malaga** 10 kg. láda 8.25. **Mandarin** 100-as 2.75, **citrom** 300-as 5.—, 360 as 3.50 frt.

Egyéb déli gyümölcsök árai ab Trieszt:

Pisztrácia	4.25 frt.
Babérlevél	12.— »
Prunella	70.— »
Szentjánoskenyér	5.75 »

Fűszerek.

B. N. Budapest, decz. 5. **Bors.** Singapore tartósan szilárd, a többi fajok árcsökkenést szenvedtek.

Bors, Singapore fekete 32.—, fehér 54.—, **Penang** 24.—, fehér 44.— frt.

Piment 28.— frt.

Macisvirág 360.— frt.

Szeresendió 420.— frt.

Ingver, bengál 20.50, **Cochin C.** 60.—, **Cochin B.** 65.— frt.

Badian 120.— frt.

Rizs.

k Budapest, decz. 5. A rizs ára tartósan szilárd. **Kina rossz termésről tesz jelentést.** Az árak még emelkedni fognak. **Rangoon** 14—16, **Japán** 18.—19.50 frt.

Hüvelyesek és termények.

—**tz. Budapest,** decz. 5. Az elmúlt héten a hüvelyesek után való kereslet meglehetősen lanyhább volt, a szükséglet főleg a helyi fogyasztók kielégítésére szorított. Az ünnepekre szükséges cikkek után élénk érdeklődés mutatkozik.

Bab üzlet lanyha, a kivitel jelentéktelen; árak: nagy fehér 7 1/2 frt, kis gömbölyű 7.25—7.50 frt, törpe 8—8 1/4 frt.

Borsó változatlanul 8 1/2—9 1/2 frt.

Lencse kereslet nélkül 12—15 frton jegyeztetik minőség szerint.

Köles 5 1/4—5 1/2 frt.

Kása ára 9 3/4—10 1/2 frt.

Mák után jó kereslet van, árak: Kék 24—25, szürke 22—23 frton.

Kendermag elhanyagolt; ára 7 1/2—8 frt. **Moharmag** 4 1/2 frton. **Orosz kék mák** szilárd, 23.50 frt. **Erdélyi lencse** 6/0 23.—, 4/0 26.—, 3/0 19.—, különlegesség 26.— frt. Mind 100 kilogrammonként.

Bor.

G. F. Budapest, decz. 5. A borüzlet nem fejlődött oly élénken, mint a múlt évben, de ennek daczára kereskedők és spekulánsok a borokat bevásárolják. A bor minőségre nézve savanyu és gyenge, de vegyítésre az olasz borokkal igen alkalmas; tehát e célból is vevőre akad utolsó termésünk. A borok ára 3—5 frttal felszállt; az 1895-iki termés tökéletesen elfogyasztott, az 1890-iki jó minőségű borokból pedig meglehetősen a készlet. Áraink a következők:

1896-iki fehér	13 1/2—14 1/2 frt.
1895-iki siller	16.— »
1892-iki balatonmel. feh.	26.—28.— »
1890-iki »	28 1/2—30.— »
1893-iki vörös	28.— »

✕ Fiume, decz. 4. A borforgalom Fiumen és Trieszten át egyre élénkül, mert az olasz ujbork már kiforttak és így megbirják az aranylag hosszú tengeri utazást. A legtöbb bor az idén is Sziciliából jön Magyarországra, mert e borok jellege leginkább megegyezik a mi borainkéval. Apuliából, az ottani jó termés és olcsó árak folytán, szintén nagy mennyiségek jönnek, bar e borokat Ausztria jobban keresi. Vasuton elszállítottak október hóban:

	1895-ben	1896-ban
	métermázsát	
Fiuméből	42,513	52,903
Triesztből	44,097	34,545
	86,610	87,448

Az összes forgalom tehát 838 mm.-val emelkedett, ami kizárólag Fiume javára irandó, míg Trieszt forgalma hanyatlott. A készletek most Fiumében 45,000 és Triesztben 38,000 mm.-ra rugnak. A két piacon a borok árai: Merkantil *szicíliai* 120% szesztartalmu fehér ujbork (Castellamare, Alcamo vagy Etna) 15 1/2—15 3/4 frt, siller 14 3/4—15 frt; *Apuliai* vörös ujbork (12—13%) 15—16 frt, 100 kg.-ként elvámolva Fiumében. *Dalmát* vörös és fehér borok 9—15 frt, minőség szerint.

✕ A mintapircze kezelése ügyében a Magyar bortermelők orsz. szövetele és a kormány között fennálló szerződés megváltoztatása ügyében a szövetség decz. 16-án közgyűlést tart.

Vas.

✕ Az osztrák-magyar vaskartell felmondása folytán a tárgyalások a kartell rekonstrukciója iránt az érdekeltek között folyamatosan vannak. Mint már közöltük, az eddigi egységes rudvaskartell helyett **négy új kartell** akarnak az érdekeltek létrehozni; és pedig egyet *kommercz-vasra*, egyet *épületvasra*, egyet *vasbádogra* és egyet *apró vasra*. Ez utóbbi három kartell létesítése már most biztosítottak tekinthető, míg a kereskedelmi vas-kartell iránt még nagy nézeteltérések vannak.

N. Budapest, decz. 5. A *nyersvas*-piacon már hetek óta élénkség uralkodik és a jövő evre jelentékeny kötések történtek. A kötésekkel egyidejűleg az árak fokozatos és jelentékeny emel-

kedése is beállott. Ugy Warrants, mint Middlebrough nyersvas, mint már rég nem történt, jelentékenyen fejlődött az árban és az utóbbi ma franco Fiume 4 frt 70 krba kerül per 100 kiló vámolva, míg nemrég 4—4.20 frttal jegyezték. A világgiacon helyzete is javult és állandónak ígérkezik. A mi viszonyaink mellett még kérdéses, hogy ezen irányzat a kartellek céljait előmozdítja vagy hátráltatja-e.

— A budapesti ócskavas-kartell, mint az »U.M.« jelenti, egy évre meghosszabbított.

Üveg.

✓ Az üveggkartell megalakítása iránt a tárgyalások, mint velünk Bécsből közlik, lassan haladnak s kevés eredményt kecsegtetnek.

A keleti kivitel fejlesztését sürgette mult számunk, reprodukálva a »B. H.«-nak az üveggkartell létesítésére vonatkozó hírét. E közleményünkre egy üvegyáros-czégünktől hosszabb czáfolatot vettünk, amely védelmébe veszi a tervbe vett kartell, mert üvegyiparunk olymértvű tulprodukczióval áll szemben, amely már most is válságossá tette az egész iparág helyzetét. A Keletre való kivitel ezen — ugymond — nem segíthet, mert mi a Keleten nem versenyezhetünk Belgiummal, amelynek 50%-kal olcsóbban dolgoz üvegyipara a mienknél is rosszabb árviszonyokat teremtett az egész Balkanon és Kis-Ázsiában. A kartell épp Magyarországra való tekintettel volna üdvös, mert az osztrák gyárak javarésze tökegazdag, amely kibírhatja még pár esztendeig a felényire hanyatlott árak mellett előálló veszteséget is, de az új magyar gyárak mögött nem áll sem 10—15 nyereséges év, amely alatt lehetett volna veszteségekre tartalékokat gyűjteni sem oly tökére-erő, mint Ausztriában.

Petróleum és ásványolajok.

F. K. R. Budapest, decz. 5. *Petróleum.* A megrendelések elég élénken folynak be és a gyárak csak nagy erőfeszítéssel képesek azokat rendszeresen lebonyolítani. Az idény hátralevő részére szóló utóvételek is előfordulnak az eddigi árakon.

Az árjegyzések nagybani eladásoknál a következők:

Fiumei amerikai kőolaj	24.— frt.
» orosz	21.25 »
Standard white (szalon-, orsovai)	20.25 »
Brassói I. rendű	17.50 »

(Az árak 100 kg. tisztasúlyért 20% göngysúlylyal hordóstul Budapestre bérmentesen szállítva értendők. Egyes hordók 25 krral drágábbak.)

Olajok és kenecék.

R. J. és tsa. Budapest, decz. 5. A kemény teli idő beálltával a forgalom kissé lecsendesült, a megrendelések azonban még mindig szaporán érkeznek. Az árak a mult hetiek.

Fa és faneműek.

M. F. Budapest, decz. 5. Mig az elmúlt évben ez idő tájt, a kiállítási készülődések következtében, egész télen át tartott az élénk üzletmenet, most csak nagyon mérsékelt és egyes cikkekben alig említésre méltó forgalomról tehetünk jelentést. Fogyasztóink általában munka hiány miatt panaszkodnak és ha az építkezést nem mond-

hatjuk is piacunkon egészben véve kedvezőtlennek, a többi évhez viszonyítva, mégis sok a kívánni való. Az a körülmény, hogy az ajánlati tárgyalásoknál termelőink kedvezőtlen versengési viszonyai ismét élesebben tűnnek elő, kellemetlenül érezhetővé válik a fakeskedelemre nézve is és pedig az okból, mert iparosaink, névleg ácsmestereink és építőasztalosaink, a leszorított árak miatt elkedvtelenedve, nyomást akarnak gyakorolni a faárakra is. Említésre méltó árcsökkenés csak a csekélyebb minőségű fanemeket érte, különösen a keskeny méretű másodrendű luczfenyő-árut, mig a prima lucz teljesen megtartja eddigi árát és a közel jövőben ebben a cikkben ármérsékléstől tartani nem kell.

A termelő-üzletben a hangulat és viszonyok az üzletnek általában meglehetősen szerény terjedelmének daczára, eléggé szilárdak. Prima luczfenyő-áruban, különösen a szélesebb méretűben, a fogyasztás a legkedvezőbb; jegenyefenyő és alárendelt lucz-áruban a forgalom már jelentékenyen alábbszállt és ennek emelkedésére a cikkekben, tekintettel arra, hogy a vidék még mindig jelentékeny készletek felett rendelkezik, a jövő tavaszi idény kezdete előtt gondolni sem lehet.

Kézmű-árak.

F. J. & fiai. Budapest, decz. 5. Az elmúlt november hónap a kézműáruiparra nézve az őszi és téli évad befejezését s a tavaszi és nyári idény megkezdését jelenti. Ha visszatekintünk az elmúlt üzletszakra, elégtelen nyilatkozhatunk az áruforgalomról, amit főleg a kereskedelemügyi miniszter intézkedésének köszönhetünk, ki megkönnyítve az ezredeves országos kiállítás megtekinthetőségét, piacunknak hasznára vált, mert tömegesen voltak ott oly vidéki kereskedők, kik a mi piacunkat egyáltalán nem, czégeinket pedig csak utazóink által ismerték. Az áruforgalommal azonban nem tart lépést a haszon, mert meg kell küzdenünk az izmos lajtántuli textiliparral és kereskedelemmel. Jóllehet a magyar szükséglet 85%-át az osztrák ipar fedezi, ezek nem osztozkodnak a magyar kereskedő terheiben, hanem sokkal kevesebb költséggel dolgozva, olcsóbban árusíthatnak, nekünk pedig versenyezni kell velük s ez az oka annak, hogy a kielégítő áruforgalom mellett a haszon nagyon csekély. Ezen csak úgy lehetne segíteni, hogy az áruját itt eladó osztrák iparos vagy kereskedő ugyanazon terheket viselné, mint a mi kereskedőink. A textiliparcikkek behozatali vámjára túlnagy és az önálló textilipar megteremtésének gátat vet. A nyers gyapotravetett tulmagas behozatali vám következtében az osztrák textiliparnak nincs kereskedelme és nem vehetvén fel a versenyt más nagy iparállomokkal, elárastja a magyar piacot készítményeivel s tulhalmozza az egyes kiskereskedőket áruval annyira, hogy ezek nem birva fizetési kötelezettségeiknek pontosan eleget tenni, az osztrák gyárosok részéről, kik viszonyainkat nem ismerik, minden kimélet nélkül pereltetnek és fizetésekreptelenségbe s csödbe kergettetnek. Az ily módon keletkező veszteségért azután nem kártalanít az áruforgalom kielegítő volta.

A forgalom különösen jobb minőségű kurrensáruban volt legélénkebb; az inkasszó pedig ter-

ményeink jobb árfolyama folytán élénkebb volt s így bizva tekinthetünk a tavaszi és nyári üzlet elé.

Vetőmagvak.

M. Ö. Budapest, decz. 5. *Vöröshere (lóhere).* Miután a kivitel terén egyszerre oly szélségsend állott be, hogy még kérdést sem tesznek külföldről, a mult hét elejéig tartott szilárdsággyorsan lanya irányzatra fordult, még pedig oly mértékben, hogy üzletek egyáltalán csak akkor voltak köthetők, ha a tulajdonosok mult heti követeléseiket 100 kgrként 3—5 frttal leszállították.

Luczerna. Néhány tétel lett elhelyezve. de szintén hanyatló ár mellett. A Franciaországból és Olaszországból ajánlott mag igazán szép minőségű és így belföldi termésünknél, tekintve a gyengébb minőséget, forgalomra csak akkor lehet számítani, ha a tulajdonosok még további árengedményekbe egyeznek. A többi magfélékben nem volt forgalom.

Jegyzések nyersáruért 100 kg.-ként Bueapesten

Vöröshere 38—45 frt.

Luczerna, tavalyi termés 35—40 frt.

Luczerna, ideai termés 44—48 frt.

Nyersbőrök.

L. L. Budapest, decz. 5. Az lefolyt hét üzlete meglehetősen élénk forgalmu volt. Leginkább marhabőröket kerestek és ezek megvételére egy felsőmagyarországi bőrgyárosok, valamint oroszországi kereskedők is jelentek meg piacunkon.

Cserző anyagok.

P. J. Budapest, decz. 5. *Vallonea.* A vallonea piac irányzata ugy Szmirnában, mint Triesztben és Londonban is igen szilárd.

Mai jegyzések 100 kgrként Budapesten:

legfinomabb szmirnai	21 — 23 frt
finom	19 — 21 »
közép	17 — 19 »
könnyű	16 — 17 »
finom görög vallonea	15—16½ »
közép görög	13 — 15 »
könnyű görög vallonea	12 — 13 »

Gubacs ára az utolsó hetekben változatlan maradt.

Vegyes cikkek.

+ *A lenmagliszt és mustárliszt hamisítása.* A lenmaglisztnek és mustárlisztnek a repcepogácsa lisztjével való hamisítását Jaworow-ki orosz kémikus szerint a következő eljárással ösmerhetjük tel:

A megvizsgálandó liszt 2—3 grammját oly elegybe adjuk, amely 10 gr. nátrium-kloridból, 20 gr. vízből és 63 gr. hig sósavból áll és amelyet már előzőleg 70%-ra fölmelegítettünk. Most a keveréket egy ideig forraljuk s a kihülés után átszűrve, a szüredékben foglalt szabad sósavat nátriumkarbonáttal semlegesítjük. Most a folyadékot szétosztjuk két kémlecsőbe, s az egyikbe 2—3 csepp 1%-os ferricziánkálium-oldatot cseppentünk, s a folyadékoszlopot ráeső tényben mindkét kémcsőben ½ percnyi időn belül megfigyeljük.

A *tiszta lenmagliszt* főzetében a nátriumkarbonát és utóbb ferricziánkálium behatására színeződés nem támad.

A *tiszta mustárliszt* főzete már a nátriumkarbonáttól sárga színt ölt, amely a ferricziánkálium hozzáadására nem változik meg. (A főzés elszintelenedése csak néhány percz mulva következik be).

A nátriumkarbonáttól sárgára, a ferricziánkáliumtól pedig barnára, vöröses vagy ibolyaszínűre festődik barmelyik mag lisztjének a főzete, ha a liszt 5—10% repczeliszttel van keverve, illetve hamisítva.

Tenyész- és haszonállatok.

Budapest-kőbányai sertésvásár, decz. 4. Az üzlet csendes volt. *Heti állagárak:* magyar válogatott árú 320—380 klg. nehéz —, 280—300 klg. melez —, öreg 300 klg. tuli —, vidéki sertés —, szerb 52—54 $\frac{1}{2}$, román — forint, tiszta klgként; páronként 45 klg. ételsúlylevonás és 4% engedmény szokásos. *Eleség árak:* Tengeri új 4.50 frt, árpa 5.— frt, Kőbányán atvéve. *Helyi állomány* 6787 db. *Elhajítás* 1547 drb. Maradt állomány 5875 drb. *A részvény szállásokban* 4159 drb van elhelyezve.

Budapesti gazdasági és tenyészmarhavasár, decz. 3. Középmínőségű jármos ökör — frt/ig páronként. Jobb min. jármos ökör 22.50—24 frt/ig mm.-kint élősúlyban. Fehérszörű magyar tehén 88—90, tarka, kevert származásu tehén 70—140 frt drb.-ként. Bonyhádi tehén 160.— frt/ig drb.-ként.

Budapesti vágómarhavasár, decz. 3. Hizott magyar ökör jobb minőségű 28.—30.50, középmínőségű 26—27, alárendelt minőségű 20—25, jobb minőségű magyar és tarka tehén 26—29.—, középmínőségű 21.—25, szerbiai ökör, jobb minőségű 25—29.50, középmínőségű 21—25, szerbiai bika 20.—28.—, szerbiai bivaly 16.50—18 frt/ig mm.-ként élősúlyban.

Budapesti szurómarhavasár, decz. 3. Elő borjú: Belföldi 34.—43.— frt/ig, növendék 21.—22.— frt/ig drb.-ként. Öltött borjú: belföldi 52.—60.— frt/ig. Galicziai 50.—52.— frt/ig. Bécsi 56.—60.— frt/ig. Öltött bárány 6.—8.50 frt/ig.

Budapesti borjuvásár, decz. 5. A fizetett árak a következők: Elő borjú 100 kgrként élő súlyban 32—46, növendék borjú darabja 28.—, leölt borjú 100 kgrként belföldi 50—66, galicziai 46—52, tirolai 54—60, bécsi 52—60, növendék borjú 22.—, bárány párja 6—7 frt.

Budapesti baromfivásár, decz. 5. Nagyobb mennyiségben érkezett és csak nyomott árak mellett volt elhelyezhető. Hizott libák 4.—6.—, etetett libák 2.30—2.70, pulykák 2.50—3.50, csirkek 60—90, kacsák 1.30—1.60 frt mind páronként nagyban.

Szállítás és vállalkozás.

Budapest. Különböző anyagszükségletek szállítása. A m. kir. államvasutak igazgatósága a debreczeni műhely gépészeti berendezésére szükséges vas, fém és fémegymunkáló szerszám, 40 db különféle készülék, 48 db különféle czeleokra szolgáló tüzhely és kemence, gépek szállítása iránt nyilvános pályázatot hirdet. Ajánlatok f. évi december 12-én déli 12 óráig a m. kir. államvasutak gépészeti főosztályánál benyújtandók.

Budapest. Vasúti gépek szállítása. Az államvasutak igazgatósága a debreczeni műhely berendezéséhez szükséges gőzgépek, gőzkazánok, villamos erőátviteli és villamos világítási berendezésekhez tartozó tárgyak, futó daruk és gőzfűtéshez tartozó tárgyak szállítása iránt pályázatot hirdet. Az ajánlatok december 28-án déli 12 óráig az államvasutak gépészeti főosztályánál benyújtandók. Bónatpénz 5%.

Budapest. Fogatok szolgáltatása. Budapest fő- és székvaros tanácsa a főváros I., II., III., IV., V., VI., VII., VIII., IX. és X. közigazgatási kerületeiben lévő makadamszerűleg kiépített bel- és külterti utak fentartásának, úgy a házilagosan teljesítendő egyéb munkálatoknál, valamint a főváros dunajbólyparti és dunabályparti részében teljesítendő kertészeti munkálatoknál felhasználandó anyagok fuvarozásához 1897. évben megkívántató fogatok szolgáltatására nyilvános árlejtést hirdet. Írásbeli ajánlatokat 1896. évi december hó 19-ik napjának d. e. 10 órájáig Vosits Károly tanácsnok vagy helyettese kezéhez (új város ház I. em.) kell benyújtani.

Budapest. Hidvámzésedési jog bérbeadás. A barcs-pakrácsi államut Barcs és Theresienfeld

közt lévő közúti Drávahídon 3 éven át gyakorlandó hidvámzésedési jognak bérbeadására céljából f. é. december hó 28-án d. e. 10 órakor a somogyvármegyei m. kir. államépítészeti hivatalban Kaposvárott, zárt ajánlati versenytárgyalás lesz.

Budapest. Szemét, sár- és hókifuvározás. Budapest székes-főváros tanácsa az I., II. és III. kerületekből a házi, piaci és utcái szemétnak, sár és hónak 3 éven át leendő rendszeres kifuvározására, valamint a rendkívüli fuvarok szolgáltatására árlejtést hirdet. Ajánlatokat 1896. évi december hó 9-én d. e. 10 óráig Csenedics Gyula tanácsnok vagy helyettese kezéhez (régí város-háza II. em. 40. ajtó) nyujtsák be.

Budapest. Műhely gépészeti berendezési tárgyak. A m. kir. államvasutak igazgatósága a debreczeni műhely gépészeti berendezéséhez szükséges és villamos világítási berendezéshez tartozó tárgyak szállítása végett nyilvános pályázatot hirdet. Az írásbeli ajánlatok legkésőbb f. é. december hó 28-án déli 12 óráig a m. kir. államvasutak gépészeti főosztályánál benyújtandók.

Budapest. Kőolaj-lámpák megvilágítása. Budapest székes-főváros tanácsa a dunabályparti városrészekben lévő utcái kőolaj-lámpáknak az 1897. január 1-től 1897. évi december hó 31-ig bezárólag terjedő egy évre, illetőleg 1899. évi december hó 31-ig terjedő 3 évre leendő megvilágítása iránt nyilvános árlejtést hirdet. Írásbeli ajánlatokat 1896. évi december hó 9-ik napjának d. e. 10 órájáig Vosits Károly tanácsnoknál vagy helyettesénél (Lipót-utcai város-háza, I. em. 11. sz.) nyujtsák be.

Budapest. Papírneműek, zsinog- és repceolajszállítás. A m. kir. dohányjövődéki hivatalok részére 1897. január 1-től kezdve 1899. évi december hó végéig terjedő időtartam alatt szükséges papírneműek, zsinog- és repceolajszállításának biztosítása iránt nyilvános árlejtést hirdet. Bónatpénz képen a követelt összeg 10 százaléka a m. kir. állampénztárnál Budapesten (Fővámház) vagy valamely m. kir. adóhivatalnál leteendő és az erről szóló nyugtatvány a zárt ajánlatához csatolandó.

Békés. Ártézi kutfurás. Békés községben létesítendő ártézi kut furási munkáira árlejtés van hirdetve. Írásbeli ajánlatokat f. é. december 15-ig Békés község előjáróságához kell benyújtani.

Belovár. Faeladás. A körösi vagyonszükség tulajdonát képező «Zabjakilug» nevű erdő részben hasáfa értékesítése céljából a nevezett vagyonszükség erdőgazdászati hivatalában Belovár (Horvátország) f. é. december 9-én d. e. 10 órakor zárt írásbeli versenytárgyalás lesz.

Déva. Hidfelszerkezet-helyreállítás. A hátszeg-petrozsény-szurkúti állami közút hidfelszerkezetének helyreállítása végett a hunyadvármegyei m. kir. államépítészeti hivatalban Déván f. é. decz. 14-én d. e. 11 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz.

Győr. Gázmotor-, körszivattyú-szállítás és szivattyutelep-berendezés. Győr város által a Mákos dűlő lecsapolása céljából létesítendő szivattyutelephoz szükséges gázmotor és a megfelelő körszivattyú szállítása és a szivattyutelep berendezésére Győr szab. kir. város mérnöki hivatalában f. é. decz. 12. déli 12 órakor versenytárgyalás lesz.

Lugos. Laktanya-helyreállítás. A román-oraviczi honvédlaktanyánál végzendő tatarozási és helyreállítási munkáknak vállalatba adása végett Lugoson, az alispáni hivatalban zárt ajánlati versenytárgyalás lesz.

Miskolc. Kórházi szükségletek szállítása. A miskolczi nyilvános kórház részére szükséges cikkek szállítására, valamint a kórházak meszelésére versenytárgyalás van hirdetve. A zárt ajánlatok f. évi december 17-ig a kórházi irodába kell benyújtatni.

Mármaros-Sziget. Laktanya-építés. A mármroszigeti m. kir. pénzügyigazgatóság kerületéhez tartozó ökörmézei pénzügyi szakaszlaktanya épületének ujjaépítésénél bekövetkező munkálatokra f. é. december 30-án d. e. 10 órakor fentnevezett igazgatóság helyiségében írásbeli zárt ajánlattal összekötött versenytárgyalás fog tartatni.

Mutné. (Arva vm.) Templom- és paplak-helyreállítás. A mutnei rom. kath. templom és paplak helyreállítása végett a mutnei rom. kath. plébánia hivatalban f. é. decz. 10-én d. e. 10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz.

Nagy-Sármás. (Kolozs vm.) Kerítés. A nagysármási m. kir. állami telepítvényen építendő iskola és két tanuló lak belső végeinek bekerítésére a kezelőség hivatali helyiségében f. é. december 15. d. e. 9 órakor szó- és írásbeli árlejtés lesz.

Szarajevó. Egyenruha. A boszn.-hercz. államvasutak részére a jövő 1897. évben szolgálati egyenruhák szállítása iránt nyilvános pályázat van hirdetve. Ajánlatok f. é. december 15-én Szarajevóban az igazgatóságnál átadandók.

Szeged. Pályaudvari vendéglő bérlete. Az államvasutak herculesfürdői és északi állomásain megüresedő pályaudvari vendéglők bérletére pályázatot nyitattik. A bérlet Hercules-fürdőre 1897. február 1-ével, Eszékre nézve pedig 1897. május 1-ével veszi kezdetét és tart három éven át. Ajánlatok decz. hó 21-én déli 12 óráig a szegedi üzletvezetőség általános igazgatási osztálya fonókénel (üzletvezetőségi palota, I. em., 23. ajtó) benyújtandók. Bónatpénz a herculesfürdői bérletre 100 frt, az észéki bérletre 600 frt.

Zágráb. Órák jókarban tartása. A m. kir. államvasutak zágrabi üzletvezetősége a vonalain mentén levő szolgálati órák (a vonatkísérő és mozdonysemélyzet zseboráinak kivételével) jókarban tartása, javítása és szabályozására nyilvános pályázat van hirdetve. A magyar és horvát vonalakra külön-külön szerkesztendő írásbeli ajánlatok f. é. december 15-én déli 12 óráig a m. kir. államvasutak üzletvezetőségének I. osztályához (Trenkova-utca 12. I. em.) benyújtandók.

Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válaszra a levélbélyeg beküldetik. Czim-tudakozódásnál a hirdetés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozik.

Fiatal fűszer- és csemege kereskedő segéd, 19 éves, ki magyarul, németül és olaszul beszél, jó bizonyítványokkal bír, azonnali belépésre állást keres. Szíves megkeresést kér Lokár Rezső, Stolba Matyas ur czimén Abbazia. 405—3—3

Fiatal, rom. kath. vallasu, legjobb bizonyítványokkal rendelkező vaskereskedő-segéd, a vasület minden ágában jártas, szerény feltételek mellett, esetleg vegyeskereskedésben is f. é. december 15-re alkalmazást keres. Szíves megkereséseket Fischer Mihály Györgynek, Péter Gusztáv vasuti üzletvezető czimén Nagy-Károlyba kér. 416—1—1

Fűszer, csemege és vegyeskereskedő segéd, 19 éves, keresztény, jó bizonyítványokkal, megbízható, beszél magyarul, németül és tótul, szerény feltételek mellett állandó alkalmazást keres. Czime: Székelyi Károly czég leveleivel, Gömör J. segédnek Komárom. 418—1—1

Kerestetik.

Varga és Langhoffer fűszerüzletében Rozsnyón egy fiatal, nem régen kitanult segéd, ki a magyar, német és tót nyelvet bírja s jó bizonyítványokkal rendelkezik, december 15-iki belépésre kerestetik. 408—2—2

Vákán fivérek, fűszer-, üveg-, porcellán-, norinbergi diszmuáruk üzletében, Gyergyó-Szt. Miklóson egy gyakorlott s e szakmában jártas segéd, illetve üzletvezető azonnal alkalmazást nyer. Ajánlatok fenti céghez Intézendők. 419-2-1

Reinitz Lipót fűszer és gyarmatárú nagykereskedésében 1897. január 1-re egy a kettős könyvelésben, magyar és német levelezésben jártas fiatal ember alkalmazást nyer; fűszer szakmabeli értelem megkívánatik. Ajánlatok a feltételek kiüntetésével fenti céghez Székesfehérvárra intézendők. 399-3-3

Kubinyi Ödön rőfös-, rövid- és diszmuáru üzletében Rozsnyón azonnali alkalmazást nyer egy kereskedő segéd. 401-3-3

Incze Gyula vas- és fűszerkereskedésében Baróthon (Erdély) egy korosabb és egy fiatal segéd azonnali alkalmazást nyernek. Feltételek a vas- és fűszerszakmában teljes jártasság, szép és helyesírás. Fizetés 180 frtól 300 frtig. Ajánlatok nevezett céghez küldendők. 412-3-2

Neubauer József vas-, fűszer- és faüzletében egy szerény igényű fiatal segéd kerestetik. Ajánlatok bizonyítvány-másolatokkal ellátva fenti cím alatt Békés-Endrődre kéretnek 413-3-1

Hirsch Adolf könyv- és papirkereskedésében Déván (Erdély), egy segéd azonnali alkalmazást nyer. Ajánlatokhoz lehetőleg fénykép is mellékelendő. 414-1-1

Fiatal keresztény kereskedő-segéd, ki a vas- és fűszerszakmát érti, magyarul, tótul beszél, azonnali belépésre állandó alkalmazást nyer. Ajánlatok Zsuhovits Gyula céghez Sátoralja-Ujhelyre intézendők. 415-1-1

Azonnali belépésre kerestetik egy fiatal, vas- és fűszerüzletben jártas segéd. Megkeresések Várady József céghez Nyirbátorba intézendők. 417-1-1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Egy régi, jó hírnevű üveg-, porcellán- és lámpakereskedés nagyban és kicsinybeni eladással, széleskörű, ugyszólván egész Erdélyre szóló állandó üzlet- és vevőkörrel, haláleset miatt eladó. Ertekezhetni: Frank Kiss János Fiainál, Kolozsvárt. 100-32-29

Szarvason a város tulajdonát kepező, nagyobb szabású, «Árpád» szallósa című, piactéri bérházban, egy a kor igényeinek teljesen megfelelő, szép, tagas üzleti helyiség, 6 egymastáni évre bérbe kiadó rőfös-, rövid-, uri és női divat-, üveg-, porcellán-, vas- vagy borkereskedésnek. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál Kmetz Mihály Szarvason. 404-3-3

Rövidáru vagy divatkereskedés megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 407-3-2

7 év óta fennálló jó forgalmu rövid- és divatáru üzlet a város legélénkebb helyén, ujonnan berendezve, családi körülmények miatt előnyös feltételek mellett azonnal átadandó. Szives megkereséseket «Solid üzlet» jelige alatt Nagybánya (Szatmar vármegye) post-restante kérek. K 1-3-2

Nagyobb en gros fűszerüzlet, mely 20 év óta fennáll, palinkakereskedéssel egybekötve, esetleg hozzátartozó házzal, vagy anélkül, az ország délvidekén, 35,000 lakossal bíró városban, élénk helyen, más vállalat miatt azonnal átadandó. Körülbelül 10,000 frt igényeltek. Ajánlatok «S. R. 96.» jelige alatt a kiadóhivatalba küldendők. 410-2-2

Assicurazioni Generali. 1896. évi november hónapban az életbiztosítási osztálynál 769 ajánlat 2,799,294 frt 54 kr. biztosítási összeg erejéig nyújtott be és 683 kötvény 2,395,539 frt 54 kr. biztosítási összegre állított ki. Folyó év január 1-je óta 7683 ajánlat 27,160,608 frt 38 kr. bizto-

sítási összeg erejéig nyújtott be és 6431 kötvény 22,799,172 frt 28 kr. biztosítási összegre állított ki. Az 1896. január elseje óta bejelentett károk összege 2,132,535 frt 73 kr. rug. Az életbiztosítási osztály kimutatott állománya 1895. decz. 31-én 60,183 kötvény után 177,718,755 frt 13 kr. tőkét és 209,945 frt 58 kr. járadékot tett ki, amire készpénzben 46,882,121 frt 74 kr. van tartalékba helyezve. Az 1895. évben az életbiztosítási osztály által kifizetett károk 2,485,797 frt 34 kr. tették ki s az összes ágazatoknál a társulat alapítása óta (1831), az évenkénti kimutatások szerint fizetett károk 281,357,598 frt 61 kr. tesznek ki. Az Assicurazioni Generali a népfelkelésre kötelezetteknek a következő kedvezményeket nyújtja: A biztosítás minden pótdíj nélkül érvényben marad és pedig az egy és ugyanazon biztosított életére 30,000 korona erejéig szóló biztosításoknál a teljes összeg erejéig, nagyobb összegre szóló biztosításoknál 30,000 korona erejéig, ha a biztosított népfelkelési kötelezettségénél fogva hivatott be és ha a behívás idejében a biztosítás már legalább egy fél évig érvényben volt. 215-346

Szerkesztői üzenetek.

S. L. Körös-Ladány. A raktáron lévő cikkek a bevételi arujegyzékbe minden esetre bevezetendők, de azon megjegyzéssel, hogy ezek adója már lerovatott. Természetesen ezen cikkek a bevételi arujegyzék megújításakor az adószedésre jogosult vagy megbízottja jelenlétében leltározandók, ha az adószedésre jogosult jelen lenni nem hajlandó, a közs. előjáróságot kell megkeresni hites tanu kiküldése végett. Italmérok nem, de kismértékben elarusítók kaphatnak engedélyt denaturált szesz eladására. — S. S. Budapest. Nem lehet. — H. V. Ha jó a cikk, szivesen közöljük. — B. G. és társa, L.-Szt.-Miklós, 1. Sorsjegyeik nem huzattak ki. 2. Csak a budapesti tőzsdén jegyeztetnek. A Magyar Kereskedők Lapja minden panasznak, ha az jogosult, szivesen tért ad. — Ipar. Az elsőbbségi részvények utáni illetéket az állami kedvezményekben részesülő gyár is megfizetni tartozik. — Háromszéki. A kereskedőnek, valóban egyik legkényesebb feladata a beszerzési források megválasztása, amire azért is nagyon kell ügyelnie, mert a vevő, ha pl. rossz potkavét, likört vagy pamutot vesz a boltban, nem az illető gyarost szidja, akitől a cikk való, mert hisz, azt a legtöbb esetben nem is ismeri, hanem az illető kereskedőt. Epp azért jól teszi, ha a beszerzési források megválasztásánál figyelemmel kíséri lapunkat, amely alkalom adtan egyes cikkekéről is mond véleményt s különösen a rossz cikkekétől óvja a kereskedőket. Ez irányu kérdésekre is különben a legnagyobb készséggel adunk felvilágosítást előfizetőinknek. — O. M. Nyirbátor. Ha valamely másországi községből olyan hust hoz be, mely után a fogyasztási adót ott már megfizették és mind a két község ugyanazon arszabási osztály alá tartozik, a hus-, a bor- és husfogyasztási adótörvények és szabályok hivatalos összeállításának 83. §-a értelmében újból nem vonható adó alá. Ha az a beszédségi kör, melybe a hus szállítatik, magasabb arszabási osztályban áll, mint az, amelyikből kiszállított, akkor ugyanazon §. szerint csak az adó többlet fizetendő reá. A feltételek, melyek alatt ilyen husszállítás újból adófizetés nélkül eszközölhető, a bor- és husfogyasztási adótörvények és szabályok hivatalos összeállításának 84. §-ban részletesen meg vannak írva. — L. B. Miskolcz. Állandó bírói gyakorlat értelmében zsákkölcsön-díj csak azon év végeig követelhető, amely évben a zsákkölcsön-ügylet létrejött; félperes keresetnek ezt meghaladó részével feltétlenül elutasítatik. Így döntött legutóbb a m. kir. Kuria. (1896. június 25. 475.) — K. F. A pénzügyi közlegeknek jogukban áll a fogyasztási adóberlő könyveit — akár a község, akár más tartja a bérletet — bármikor megtekinteni.

teni. Szükség van erre úgy az adózók érdekében, valamint azért is, hogy az államkincstár a bérlő bevételeit ismerje s a bérlet lejártá után a bérleti összeget a tapasztalatokhoz képest fixirozza. — Sz. M. Kolozsvár. Ha a szeszkeszlet, melyet helyben vett át, már meg volt adóztatva és ez bizonyítható, az adónak újból megfizetése önt a bérlő nem kötelezheti. Ha erőszakoskodnék, forduljon panaszával a p. ü. igazgató-sághoz. — R. J. Orosháza. Nyomatványok s ezek közt naptárak elarusítására a vegyes-, illetve szatócs-kereskedés üzésére jogosultság nem jogosít, ez, mint önálló iparüzlet az iparhatóságnál bejelentendő, mely azonban az iparigazolvány kiadását meg nem tagadhatja. — S. E. Szatmar. A tőzsdei jogszokásokat leginkább dr. Félégházi Agost vonatkozó könyvéből tanulmányozhatja. Egyéb könyveket, miután előképzettségét nem ismerjük, bajos ismét ajánlani; legcélsebben jár el, ha elmegy a könyvkereskedésbe s ott a jelzett tárgyu könyvek közül kiválasztja azokat, melyek igényének megfelelnek. — K. S. Budapest. A jövő számban.

Útmutató.

Magyar leszámoló és pénzváltóbank

V., Dorottya-utca 6. sz.

Befizetett részvénytőke 25 millió korona. Bank és váltóüzlet, árusztály, entrepot és elevátorok 750,000 méterháznál több úrtartalommal. **Fiókok:** Budapest belváros, Fiume, Kolozsvár, Pozsony. **Központok:** Budapest Barcs telep, Fiume.

Budapesti Takarékpénztár és Országos Zálogkölcsön Részvény-Társaság

miniszteriileg engedélyezett

zálogkölcsön-intézetek

IV., Koronaherceg-utca 11.; IV., Károly-körút 18.; VII., Király-utca 57.; VIII., József-körút 2. szám; aranyra, ezüstre és ékszerekre 12%, mindennemű áru, ingó-árukra és ruhaneműkre 15% mellett. Nagyobb árutételek előzetes megállapodás esetén mérsékelt kamatláb mellett is elfogadhatók.

BELVÁROSI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV. TÁRSASÁG

IV., Koronaherceg-utca 3.

Teljesen befizetett részvénytőke öt millió korona. **Elfogad betéteket** takarékpénztári könyvecskére, pénzájgyre és cheque-számlára. **Lesszámító váltókat.** **Felzálogkölcsönöket** nyújt előnyös feltételek mellett. **Előleget ad értékpapirokra.** Ertekezési papirok vételét és eladását lelkiismeretesen és a legméltányosabb feltételek mellett eszközli.

Magyar Fém- és Lámpaáru-Gyár

részvénytársaság
BUDAPEST-KÖBÁNYÁN.

Petroleum-lámpák izlésess kivitelben, gazdag választékban. Herrmann M.-féle szab. villámlámpa, a legjobb és legtakarékosabb kőolajlámpa. Kőnyökgy-Kutsera-féle szab. gőzfertőtlenítők.

Raktárak: Gizella-tér (Haas-palota), és Teréz-körút és Király-utca sarkán.

REICH JENŐ ÉS TÁRSA

terményüzlete és vegyészeti gyára

iroda: BUDAPEST, VII., Károly-körút 3. sz., I. emelet. Telefon. Gyár: KISPEST. Telefon.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: gépolaj, lenolajkenyű, kocsikenőcs, fénymáz, halzsír, szurok, bórkenőcs, vaselin, festék-árak, lakkok, carbolineum, kátrány és egyéb e szakba vágó cikkek a legjutányosabb árk mellett.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Ügyvőkök alkalmazhatók.

4343. sz.

Árverési hirdetmény.

Az alólirott m. kir. erdőigazgatóság II-ik írásbeli verseny-tárgyalás útján áruba bocsátja a **padurányi m. kir. erdő-gondnokság** II. és III. vágássorozatához tartozó **Dubest** község határában fekvő, 307,8 kat. hold térfogatu **1896—1900.** évi vágásterületek fakészletét tövön az erdőben, az **1897—1900.** évek alatt **négy** egyenlő részletben való kihasználásra.

Még pedig: a II. vágássorozatban 184,9 k. hold területen álló 4681 m³ tölgyhaszonfára, 23,059 ürm³ kemény hasábfára, 5741 ürm³ kemény dorongfára és 6664 ürm³ kemény galyfára bessült fatömeget és a III. vágássorozatban 122,9 kat. holdon álló és 2749 m³ tölgyhaszonfára, 19,358 ürm³ kemény hasábfára, 4429 ürm³ kemény dorongfára és 3957 ürm³ kemény galyfára bescsült fatömeget. A kikiáltási ár a II. vágássorozat **134,9** holdjára nézve **28,650 (huszonnyolcezerhatszázötven) forint,** a III. vágássorozat 122,9 holdjára nézve pedig **20,110 (huszezeregyszáztiz) forintban** van megállapítva. Az ivenkint 50 kros bélyeggel ellátandó írásbeli zárt ajánlatokban világosan és határozottan kijelentendő, hogy ajánlattevő a tárgyalás alapját képező általános és részletes árverési és szerződési feltételeket ismeri és azoknak magát feltétlenül alá-

veti; a megajánlott vételár pedig az ajánlatban számjegyekkel és betűkkel is világosan kiírandó és ajánlatához a megajánlott vételár **10 (tiz) százalékát** kitevő bánatpénznek akár készpénzben, akár elfogadható értékpapirokban az alólirott erdőigazgatóság házi pénztáránál történt letételét igazoló nyugta csatolandó.

Az ilykép kiállított és felszerelt ajánlatok

f. évi december hó 28-ik napjának délelőtti 12 óráig

»Ajánlat a padurányi m. kir. erdőgondnokság II. (esetleg III., vagy II. és III.) vágássorozatában kihasználandó faanyagra felirással ellátott zárt borítékban az alólirott erdőigazgatóságnál nyújtandók be.

Megjegyeztetik, hogy az egész fatömegre, avagy pedig az egyes vágássorozatok fatömegére külön-külön adhatók be ajánlatok, valamint hogy utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak, végül, hogy az árverési és szerződési feltételek a hivatalos órák alatt az alólirott erdőigazgatóságnál, valamint a padurányi m. kir. erdőgondnokságnál bármikor megtekinthetők,

Lugoson, 1896. november hó 25-én.

M. kir. erdőigazgatóság.

217

1896. évi 3900. sz.

Árverési hirdetmény.

Az alólirott m. kir. erdőhivatal ezennel közhírré teszi, hogy a **garamrévi és selmezbányai m. kir. erdőgondnokságok** alább felsorolt 1897. évi vágásterületén kihasználandó **tölgy-** s illetve **bükk-törzseknek** tövön leendő eladása iránt

folyó évi december hó 14-én délelőtt 10 órakor

Zsarnóczán, a m. kir. erdőhivatal irodájában, írásbeli zárt ajánlatokkal egybekötött szóbeli árverés fog tartatni.

Tételszám	Az erdőgondnokság neve	Üzemszám	Vágássorozat	Tag	Osztag	A vágás területe kat. hold	Vágás neve	Eladás alá kerülő törzseknek száma		Kikiáltási ár	
								tölgy	bükk	frt	kr.
1	Garamrév	A	III. 13	9	11-9	tarvágás	523	—	2,302	75	
2	"	A	III. 15	21	40-0	vetővágás	2,210	430	11,377	49	
3	"	A	III. 15	26	9-0	vetővágás	233	—	837	36	
4	"	A	III. 16	33	36-4	vetővágás	2,404	—	9,247	68	
5	"	A	V. 25	5	27-6	tarvágás	2,263	—	7,053	67	
	Összesen	—	—	—	—	—	7,633	430	30,818	95	
6	Selmezbánya	A	I. 1	6	21-2	tarvágás	1,013	—	4,388	95	
7	"	B	I. 6	58	13-8	tarvágás	692	—	2,154	86	
8	"	E	I. 6	59	18-5	vetővágás	772	—	1,364	78	
	Összesen	—	—	—	—	—	2,477	—	7,908	59	
	Főösszeg	—	—	—	—	—	10,110	430	38,727	54	

Ugy a szóbeli, mint írásbeli ajánlatok a fenti fatömegekre osztagonként teendők; tehát ha valaki az összes fatömeget megvenni szándékoznék, ebben az esetben is osztagonként tüntetendő ki a megajánlott ár a benyújtandó ajánlatban.

Szóbeli ajánlattevők kötelesek a szóbeli árverés megkezdése előtt a fenti kikiáltási árak 10%-át bánatpénz gyanánt az árverező bizottság kezelihez letenni. Szabályszerűen szerkesztett s ivenkint 50 kros bélyeggel ellátott írásbeli zárt ajánlatokhoz, melyek a szóbeli árverés megkezdése előtt nyújtandók be, szintén a kikiáltási ár 10%-a csatolandó bánatpénz gyanánt. Az írásbeli ajánlatokban a megajánlott összeg számokkal és betűkkel kiírandó, valamint az is határozottan kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri s azoknak magát aláveti.

Az árverési és szerződési feltételek ezen erdőhivatalnál folyó évi december hó 2-ától kezdve a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Utóajánlatok el nem fogadtatnak.

Zsarnóczán, 1896. évi november hó 26-án.

M. kir. erdőhivatal.